



# 钟楼区启动“幸福家居”工程

## 将为110户家庭进行公益性适老化无障碍家居改造

昨天,作为常州市钟楼区幸福养老系列工程之一的幸福家居工程,在永红街道启动。据了解,幸福家居工程将为钟楼区110户困难人群和老年家庭进行公益性适老化无障碍家居改造,同时为1000户老年人提供适老家居改造公益课堂、一键通紧急求助、家居维修等无偿服务。

陈伯平 刘国庆

### 让老年人居家更方便

家住永红街道的杜阿姨,今年63岁,20多岁的时候曾受过工伤,7年前又中风,腿脚不便的她主要靠轮椅行动。

昨天上午,在启动仪式现场,杜阿姨告诉记者,家里条件不好,浴缸、马桶都比较破旧,家里一个储物的小阁楼也快塌了,原来的装修也都是老式的,对她这个行动不便的人来说,生活真是不方便。这次入选钟楼幸福家居工程无障碍家居改造家庭后,设计施工人员已经上门查看了情况,并进行了初步设计。

按照改造设计,杜阿姨家卫生间将安装扶手,轮椅可以进入淋浴房,各项设施也都将按照适合、方便她使用来改造。储物的小阁楼,也改造成不用登高就可以取物。

可以说,这次改造是为杜阿姨量身打造,预计改造费用三四万元,也不用杜阿姨出。对即将实施的家居改造,杜阿姨从心底里表示感谢。

在昨天启动仪式现场,杜阿姨等几户家庭和幸福家居工程的承办方签约。同时,多家热心企业

向活动捐款、捐物。

钟楼区政府有关负责人介绍,从今年开始,钟楼区将启动“幸福养老”系列工程,通过三年的努力,在构建完善的社区养老服务网络、培育专业化社区养老服务组织、打造过硬的养老服务人才队伍以及创设“互联网+智慧养老”服务模式等方面取得重大突破,使“幸福养老”成为钟楼特色的养老服务品牌。“幸福养老”系列工程,主要包括五方面内容,通过建设“幸福驿站”、推行“幸福手环”、实施“幸福家居”、举办“幸福春晚”、赠送“幸福保障”等,全面提升钟楼区养老事业水平,提高全区老年人的获得感和幸福感。

### 为110户家庭公益性改造

昨天启动的“幸福家居”工程,将为10户低保、边缘、特困伤残军人等生活特殊困难的老年家庭免费改造住宅,为100户残疾人、家有孤儿的老年家庭公益优惠改造住宅、为1000户老年人提供适老家居改造公益课堂、一键通紧急求助、家居维修等无偿服务。通过“十、百、千”计划,为老年人打造一个舒适优美且无障碍

的家居环境,让老年人的晚年生活既有安全保障又有生活品质。

据介绍,这项工程,得到了众多企业家的热心支持。云空间居家文化创意产业园等一批企业分别进行了捐款、捐赠实物等。为了确保这项工程取得圆满成功,钟楼区将落实资金保障,广泛发动社会力量参与“幸福养老”系列工程,通过政府购买、公益创投、项目扶持等给予必要的政策和资金支持。

美家美护家居服务企业联合会是这次适老家居改造项目的承办方,其负责人吴才华介绍,2016年联合会就开展过“无碍生活 有爱之家”项目活动,为西林街道的50户残疾人家进行免费家居维修。在将近一年的研究及摸索学习中,掌握了一套行之有效的改造方案,主要内容包括:厨房和卫生间的无障碍改造,家具照明及墙顶地面改造等。

“我们的改造将特别注重老年人和相关人群的现实需求,比如轮椅能进淋浴房、在淋浴房内设坐着洗澡的椅子。”吴才华介绍,此次在永红街道启动第一站活动,首批将为20多个家庭进行改造。

## 市本级新生儿医保微信缴费启动

记者从常州市社保中心获悉,常州市市本级新生儿居民医保微信缴费工作于日前全面启动。目前,已有70多人通过“常州社保”微信平台成功完成缴费。

钟楼区户籍的一位新生儿6月中旬出生,出生5天后在当地街道办理了居民医保参保登记,并通过微信及时缴费。该新生儿因羊水窒息,住院医疗总费用达4869.95元,出院时直接在妇幼保健院刷卡结账,享受居民医保统筹待遇2927.93元,真正实现了参保缴费与待遇享受之间的无缝衔接。

常州市本级(包括新北区、天宁区、钟楼区)户籍的新生儿,首先由家长携带新生儿的户口簿至户籍所在地街道(镇)人社所办理参保登记,然后关注“常州社保”微信公众号,选

择“新生儿居民医保缴费”微信方式完成缴费后,3个月内参保的新生儿,从缴费次日即可直接刷卡享受居民医保待遇。新生儿居民医保微信缴费打破了原扣款模式下只有两家银行可供选择的壁垒,方便快捷,更进一步推进了“互联网+居民医保”建设。

据了解,新生儿自出生之日起3个月内办理参保并缴费成功的,费用报销可以追溯到刚出生时;已满3个月但不满1周岁办理参保并缴费成功的,则从参保缴费的次月起享受居民医保待遇,费用报销不可以追溯。

2017年度常州市市本级(包括新北区、天宁区、钟楼区)居民医保未成年居民(含新生儿)个人缴费标准为180元/人。 唐晓霞 刘国庆

## 市区两条主线因施工将实行管制

配合轨道交通1号线文化宫站、2号线文化宫站施工,自7月1日起对和平北路(延陵西路~罗汉路)、延陵西路(文化路~周线里)施工,在此期间,这两条道路实行管制。

据悉,7月1日至8月30日,和平北路(延陵西路~罗汉路)施工,和平北路罗汉路口禁止车辆东西向通行。施工期间,和平北路南北向车辆从施工围挡

两侧通行,罗汉路东西方向车辆从红梅路、武青路、延陵西路等周边道路绕行。另外,7月1日至2018年12月31日,延陵西路(文化路~周线里)施工,施工期间,延陵西路东西方向车辆从施工围挡南侧通行。交警部门提醒过往车辆驾驶人注意交通标志提示,提前选择绕行线路,服从现场交通管理人员的指挥。 焦静 葛小林

## 地铁施工,多条公交线路调整

因轨道交通2号线“勤业站”施工,“莱茵花苑”常规公交站将被拆除,直接影响39、B23、Y1路的正常停靠,“莱茵花苑”双向停靠站撤销。轨道交通一号线华山路站施工,华山路辽河路路口已恢复正常通行,6月29日起恢复13、19、46、B13路公交原行驶路线,同步恢复相应公交停靠站点。

另外,因雪堰镇雪雅线南山村段南山桥施工改造需实施交通管制,受此影响,6月30日起临时停止332路运营,待桥梁修复后及时恢复。因飞龙路

(天山路~昆仑路)南半幅封闭施工,其中环龙路、昆仑路路口的南口也封闭,受其影响,7月1日起,98、1111、1811路公交作临时调整,具体为98路临时撤销“金地格林郡、天山花园”双向及“天山路飞龙路”南行停靠站,调整行驶路段增设“飞龙路天山路”西行临时停靠站。1111路撤销“天山花园、飞龙实验学校”双向停靠站。1811路临时撤销环龙路(飞龙路~南湖路)、南湖路(环龙路~昆仑路)、昆仑路(南湖路~飞龙路)行驶路段。 王东 葛小林

# 村里为八旬老党员办摄影展



阅友芳介绍他的摄影作品(右图为村民在欣赏摄影展) 张敏 摄



为庆祝中国共产党成立96周年,昨天,“巍哉,我们伟大的党”——阅友芳同志摄影展在钟楼区永红街道宣塘村养老服务站举办,吸引不少党员同志和村民参加。

记者了解到,此次摄影展共分为“伟哉党旗”“美哉中华”“乐哉生活”三个篇章,共展览了250多幅照片。

阅友芳今年已有81岁高龄,是一位有着63年党龄的老党员。据介绍,阅友芳1953年6月参加工作,曾任陈渡乡乡长、支部书记,

宣塘村(大队)党支部书记,永红乡党校专职副校长等职务。

喜爱摄影的他,退休后立即拿起了心爱的相机,怀着对党的敬爱、对祖国的挚爱、对家乡的热爱,开始了自己新的光影事业。他走遍常州的城市乡村,用朴实的镜头,聚焦家乡改革开放的日新月异;他畅游祖国的天南海北,用灵动的镜头,定格祖国壮美河山的春华秋实;他铭记宗旨服务群众,用幸福的镜头,留住乡亲合家欢的温馨快乐。据介绍,退休后,

这位老党员一共拍摄了一万多张照片,其中免费为村民拍合家欢、为新市民拍工作照、在公园为游客义务拍照就达3000多人次。

永红街道宣塘村党总支书记段锁平表示,村里为阅友芳举办摄影展的目的,就是希望更多的老党员像阅友芳一样,老有所为、老有所乐,让党员在展示聪明才智中,抒发爱党情怀。除了此次摄影展,接下来还将举办党员书画、诗歌、手工作品展等,喜迎十九大。 马婷 张敏

## 金坛投资百亿建50所学校项目

6月28日,常州市金坛区新建良常实验学校(中小学)、移址新建尧塘中、小学等三个学校建设项目同时奠基开工。新建良常实验学校规划用地面积119亩,总建筑面积6.7万平方米,总投资约4.86亿元,中学部和小学部共有8轨72个班,计划学生数3360个;移址新建尧塘中、小学规划用地面积120亩,总建筑面积5.3万平方米,总投资约3.2亿元,中学为6轨18班,小学为8轨48班,总计划

学生数3080个。三所学校的设施设备一流,预计于2019年6月竣工。

据悉,“十三五”期间,金坛区将投入116.6亿元(含土地费),新建华罗庚中学滨湖校区、良常实验学校、改扩建河滨小学等50所学校(园),总建筑面积136.4万平方米。这些建设项目完成后,该区教育布局将得到进一步优化,优质资源将得到进一步放大。

汪强 陆文杰